
РЕШЕНИЕ по делу № 077/07/00-553/2022 о нарушении процедуры торгов и порядка
заключения договоров 21.01.2022 г. Москва Комиссия Московского УФАС России
по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения
договоров (далее – Комиссия) в составе:

при участии посредством видеоконференцсвязи представителей АО
«Мосгорсвет», в отсутствие представителей ООО «Вега СТ», АО «ЕЭТП»,
извещенных надлежащим образом письмом Московского УФАС России от
20.01.2022 № НП/2503/22, рассмотрев жалобу ООО «Вега СТ» (далее — Заявитель)
на действия АО «Мосгорсвет» (далее — Заказчик) при проведении аукциона в
электронной форме на право заключения договора на поставку ламп ДНАТ для
нужд АО «Мосгорсвет» (реестровый №32110976012, далее — Закупка), в
соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О
защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции), 2022-4111 2
УСТАНОВИЛА: В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на
действия Заказчика при проведении Закупки. Согласно части 16 статьи 18.1
Закона о защите конкуренции, рассмотрение жалобы по существу
осуществляется комиссией антимонопольного органа. Неявка лиц, надлежащим
образом уведомленных (уведомленных посредством направления
антимонопольным органом уведомления, предусмотренного частью 11 настоящей
статьи) о времени и месте рассмотрения жалобы по существу, не является
препятствием для такого рассмотрения. Рассмотрение жалобы проводилось в
дистанционном режиме посредством видеоконференцсвязи. Инструкция по
подключению и использованию системы TrueConf размещена на официальном
сайте Московского УФАС России по ссылке: https://moscow.fas.gov.ru/page/17962.
В уведомлении о принятии жалобы к рассмотрению и уведомлении о переносе
рассмотренияя жалобы содержалась информация о том, что в случае отсутствия
технической возможности, а также при наличии иных объективных причин
невозможности рассмотрения жалобы посредством видеоконференцсвязи,
стороны вправе подать ходатайство об очном рассмотрении жалобы,
оформленное надлежащим образом. Указанное ходатайство должно быть
направлено не позднее 15:00 (по московскому времени) рабочего дня,
предшествующего дню рассмотрения жалобы на электронные почты
to77@fas.gov.ru, torgi.mufas@fas.gov.ru. Заявлений о невозможности подключения к
сеансу, а также возражений относительно рассмотрения жалобы посредством
видеоконференцсвязи от Заявителя, которому направлялось уведомление о
рассмотрении жалобы и уведомление о переносе рассмотрения жалобы, в
Управление не поступало. Таким образом, учитывая, что указанное лицо
надлежащим образом извещено о способе рассмотрения жалобы
заблаговременно, Комиссия Московского УФАС считает возможным провести
дистанционное рассмотрение жалобы в его отсутствие. В соответствии с пунктом 1
части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по правилам настоящей статьи
антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие)
юридического лица, организатора торгов, оператора электронной площадки,
закупочной комиссии при организации и проведении торгов, заключении
договоров по результатам торгов либо в случае, если торги, проведение которых
является обязательным в соответствии с законодательством Российской
Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и проведении
закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (в редакции,
действующей на дату размещения Положения о закупках) (далее - Закон о



закупках), за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд. Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
закупочной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами,
подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование
связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка
размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие
в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого
могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации
и проведения торгов. 2022-4111 3 Частью 10 статьи 3 Закона о закупках
предусмотрен ряд случаев, позволяющих участникам обжаловать в
антимонопольный орган в порядке, установленном таким органом, действия
(бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в их числе
осуществление заказчиком закупки с нарушением требований настоящего
Федерального закона и (или) порядка подготовки и (или) осуществления закупки,
содержащегося в утвержденном и размещенном в единой информационной
системе положении о закупке такого заказчика. Жалоба Заявителя отвечает
требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона о закупках. По мнению Заявителя,
Заказчик неправомерно отклонил заявку Заявителя по следующему основанию:
«отсутствует указание наименования товара с указанием производителя,
согласно инструкции по заполнению. Не представляется возможность проверить
характеристики предложенного товара». Заказчик с доводами жалобы не
согласился, представил письменные возражения. Проверив обоснованность
доводов, приведенных в жалобе, в возражениях на нее и в выступлениях
представителей Заказчика, изучив материалы дела, Комиссия приходит к
следующим выводам. В соответствии с частью 1 статьи 2 Федерального закона от
18.07.2011 г. N 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами
юридических лиц» (далее - Закон о закупках) при закупке товаров, работ, услуг
заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским
кодексом Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими
федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской
Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом
положений части 3 настоящей статьи правовыми актами, регламентирующими
правила закупки (далее - положение о закупке). В силу части 2 статьи 2 Закона о
закупках положение о закупке является документом, который регламентирует
закупочную деятельность заказчика и должен содержать требования к закупке, в
том числе порядок подготовки и проведения процедур закупки (включая способы
закупки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а
также иные связанные с обеспечением закупки положения. В соответствии с
пунктом 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках Заказчик при осуществлении
закупочной процедуры должен руководствоваться принципами равноправия,
справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных ограничений
конкуренции по отношению к участникам закупки. Согласно части 6 статьи 3
Закона о закупках не допускается предъявлять к участникам закупки, к
закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения договора
требования и осуществлять оценку и сопоставление заявок на участие в закупке по
критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке. Требования,
предъявляемые к участникам закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а
также к условиям исполнения договора, критерии и порядок оценки и



сопоставления заявок на участие в закупке, установленные заказчиком,
применяются в равной степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими
товарам, работам, услугам, к условиям исполнения договора. Комиссией
установлено, что Заказчиком 22.12.2021 в Единой информационной системе в
сфере закупок (www.zakupki.gov.ru) размещено извещение о проведении аукциона
в электронной форме на право заключения договора на поставку ламп ДНАТ для
нужд АО «Мосгорсвет» (реестровый №32110976012). В соответствии с подпунктом
б) пункта 24.2 Положения о закупках товаров, работ, услуг Акционерного общества
«Мосгорсвет» и подпункта 3.2 б) пункта 3 Общих 2022-4111 4 положений аукционной
документации, первая часть заявки на участие в аукционе в электронной форме
должна содержать: конкретные показатели товара, соответствующие значениям,
установленным в аукционной документации, и указание на товарный знак (при
наличии). Информация, предусмотренная настоящим подпунктом, включается в
заявку на участие в аукционе в электронной форме в случае отсутствия в
аукционной документации указания на товарный знак или в случае, если участник
закупки предлагает товар, который обозначен товарным знаком, отличным от
товарного знака, указанного в аукционной документации. В соответствии с пунктом
15 Информационной карты, первая часть заявки на участие в аукционе в
электронной форме должна содержать: Описание поставляемого
товара/выполняемой работы/ оказываемой услуги: Предложение о
функциональных характеристиках (потребительских свойствах) и качественных
характеристиках товара, качестве работ (услуг) ((рекомендуемая форма 2)).
Первая часть заявки на участие в аукционе в электронной форме может
содержать макет, эскиз, рисунок, чертеж, фотографию, иное изображение товара,
на поставку которого заключается договор. Первая часть заявки на участие в
электронном аукционе может содержать эскиз, рисунок, чертеж, фотографию,
иное изображение товара, на поставку которого заключается договор. Комиссией
установлено, что согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок от
11.01.2022 № 32110976012, Закупочная комиссия Заказчика приняла решение об
отказе в допуске Заявителя к участию в аукционе по причине отсутствия в
документе «ПРЕДЛОЖЕНИЕ О КАЧЕСТВЕННЫХ, ТЕХНИЧЕСКИХ, ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ
ХАРАКТЕРИСТИКАХ (ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ СВОЙСТВАХ) ПОСТАВЛЯЕМЫХ ТОВАРОВ,
ВЫПОЛНЯЕМЫХ РАБОТ, ОКАЗЫВАЕМЫХ УСЛУГ» (форма 2, далее — Предложение)
указания наименования товара с указанием производителя. При этом данные
сведения необходимы для идентификации предлагаемого участниками закупки
товара, и проверки его соответствия как указанным участником значениям
характеристик, а также для включения этих сведений в договор. Комиссия
установила, что Заявителем в составе первой части заявки в Предложении в
столбце «Наименование товара с указанием производителя и страны
происхождения (заполняется участником)» ни наименования товара, ни
производителя не указано. Таким образом, Заказчик правомерно отклонил заявку
Заявителя как не соответствующую требованиям аукционной документации. При
этом Комиссия отмечает, что Заявитель в тексте жалобы ссылается на факт
нарушения Заказчиком подпункта 2 части 6.1 статьи 3 Закона о закупках, согласно
которому, в описание предмета закупки не должны включаться требования или
указания в отношении товарных знаков, знаков обслуживания, фирменных
наименований, патентов, полезных моделей, промышленных образцов,
наименование страны происхождения товара, требования к товарам,
информации, работам, услугам при условии, что такие требования влекут за собой
необоснованное ограничение количества участников закупки, за исключением
случаев, если не имеется другого способа, обеспечивающего более точное и



четкое описание указанных характеристик предмета закупки. По мнению
Заявителя, установление обязательного требования о наличии в составе первых
частей заявок указания производителя товара, напрямую нарушает положения
Закона о закупках. 2022-4111 5 Комиссия отмечает, что требование, установленное
подпунктом 2 части 6.1 статьи 3 Закона о закупках, применимо исключительно к
описанию заказчиком в документации о конкурентной закупке предмета закупки.
Таким образом, указанная норма не распространяется на правила подачи заявок
участниками закупки и не означает необязательность выполнения установленных
закупочной документацией требований. При этом Заявитель на заседание
Комиссии не явился, доказательств обратного не представил. Заявитель как
податель жалобы в антимонопольный орган и лицо, участвующее в деле, обязан
вместе с жалобой представить соответствующие его позиции доказательства,
подтверждающие или опровергающие оспариваемые обстоятельства. Как
следует из материалов дела, Заявителем такие документы приложены не были,
обоснований и объективных доказательств наличия в действиях Заказчика
нарушений законодательства, помимо субъективной оценки таких действий, не
представлено. При таких обстоятельствах, Комиссия приходит к выводу о
необоснованности доводов жалобы Заявителя. На основании изложенного и
руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, Комиссия
РЕШИЛА: 1. Признать жалобу ООО «Вега СТ» (ИНН 7701740006, ОГРН 1077759115488)
на действия АО «Мосгорсвет» (ИНН 7703551276, ОГРН 1057746902960) при
проведении Закупки необоснованной. 2. Снять ограничения на размещение
Закупки, наложенные письмом Московского УФАС России от 20.01.2022 №
НП/2503/22.


